
 

Løsning oppgave 1: 

a) Vi må finne 10 % av 8,8 millioner. Dette er lik 
  

   
 · 8 800 000 = 880 000 

    880 000 billetter koster mer enn 100 GBP. 

b) 100 % - 10 % - 67 % = 23 %, så 23 % av billettene koster mellom 50 GBP og 100 GBP. 

     
  

   
 · 8 800 000 = 2 024 000 

    2 024 000 billetter koster mellom 50 GBP og 100 GBP. 

c) Det er 4 muligheter for hvem som skal løpe først. 

    Så er det 3 muligheter for hvem som skal løpe som nummer 2. 

    Det er da 2 muligheter for løper nummer 3 og bare 1 mulighet for løper nummer 4. 

    4 · 3 · 2 · 1 = 24. 

 

   Laget kan kombinere løperne sine på 24 måter. 



 

     

Løsning oppgave 2: 

a) 3,14 · 4 cm · 4 cm – 3,14 · 3 cm · 3 cm = 50,24 cm2 – 28,26 cm2 = 21,98 cm2 

    Arealet av ringen er lik 21,98 cm2 

b) Diameter i sirklene er 8 cm, da er radius 4 cm. 

     Omkrets til en sirkel er lik 2 · 3,14 · 4 cm = 25,12 cm. 

     Vi må finne ut hvor mange hele sirkler det er i figuren. 

     Antall hele sirkler er lik 
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     3 · 25,12 cm = 75,36 cm. 

     Omkretsen til figuren er lik 75,36 cm. 

 



 

Løsning oppgave 3: 

a) 7 min 30 s = 7 · 60 s + 30 s = 420 s + 30 s = 450 s. 

    
       

     
 = 6,67 m / s 

 

Gjennomsnittsfarten var 6,67 m / s. 

b) f(s) = antall meter etter s sekunder. 

     f(s) = 6,67 · s 

c) 5 minutter = 300 sekunder. 

    Vi tegner en strek fra s = 300 opp til grafen. Vi går deretter bort til aksen til f(s) og ser at f(300) = 2 000. 

    Han har løpt 2 000 meter etter 5 minutter. 



 

 

Løsning oppgave 4: 

a) 3,14 · r2 · h = 3,14 · 0,9 m · 0,9 m · 9 m = 22,8906 m3 

    Volumet til fakkelen er 22,8906 m3 

b) Radiusen, høyden og sidekanten danner en rettvinklet trekant. 

     Da kan vi bruke Pytagoras’ setning: 

     s2 = r2 + h2 

     s2 = 0,92 + 92 = 0,81 + 81 = 81,81 

     s =        = 9,04 

     Sidekanten s er lik 9,04 meter. 

c) Masse = volum · tetthet = 22,8906 m3 · 2 400 kg / m3 = 54 937,44 kg 

    Massen til fakkelen er 54 937,44 kg. 

d) Vi bruker formlikhet og får at 
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Da er 2 · 
 

 
 = 

  

 
 · 2, så h = 8. 



 

Løsning oppgave 5: 

a) Diagram som viser fordelingen av medaljene for hver nasjon: 

    (Velger Sett inn  Stolpediagram) 
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Løsning oppgave 6: 

a) Kvadrater (6 x 6) og rektangler (11 x 6). 

b) Lengden = 6 + 1 + 2 + 1 + 12 = 22 enheter = 220 cm 

1 enhet = 
      

  
 = 10 cm. 

Bredden = 16 enheter = 16 · 10 cm = 160 cm. 

Flagget er 160 cm bredt. 

c) 20 cm · 160 cm + 20 cm · 70 cm + 20 cm · 130 cm =  

3200 cm2 + 1 400 cm2 + 2 600 cm2 = 7 200 cm2 

Arealet av den blå delen av flagget er 7 200 cm2 

 



 

Løsning oppgave 7: 

a) Bredden av et flagg er lik 16 enheter (fra oppgave 6), som her er lik 2 m. 

Da er 1 enhet lik 2 m : 16 = 0,125 m. 

Lengden blir da lik 0,125 m · 22 = 2,75 m. 

Høyden = 3 · lengden = 3 · 2,75 m = 8,25 m. 

Han bør sette opp en flaggstang på 8,25 m. 

b) L = (2 · h – 2,5) · 1,2 = (2 · 8,25 m – 2,5) · 1,2 = (16,5 m – 2,5 m) · 1,2 = 14 m · 1,2 = 16,8 m  

Flagglina bør være 17 m lang. 

 



 

Løsning oppgave 8: 

a) 17 enheter = 170 cm, så 1 enhet = 
      

  
 = 10 cm. 

Areal = 
                    

 
 = 

            

 
 = 6 900 cm2 

b) For å finne omkretsen må vi finne lengden av den skrå siden av trapeset. Vi kaller denne lengden x. 

Pytagoras’ setning gir at x2 = 1102 + 602 = 12 100 + 3 600 = 15 700. 

x=         = 125,3  

Omkretsen til trapeset er da 170 cm + 60 cm + 60 cm + 125,3 cm = 415,3 cm. 

c) Vi skal konstruere et trapes der sidelengdene er 
 

  
 av de virkelige lengdene. 

 

Slik blir figuren vi skal konstruere. 

Vi lager først 90 grader i A og merker deretter av punkt D på 90-graders linja 6 cm fra A. 

Så konstruerer vi 90 grader i D og merker av punkt C på 90-graders linja 17 cm fra D. 

Alt dette må gjøres med passer og linjal! 



 

Løsning oppgave 9: 

a) 45 400 kr – 18 160 kr = 27 240 kr. 

    
         

 
 = 6 810 kr. 

Hun fikk 6 810 kr hver av de andre månedene. 

b) 45 400 kr + 45 400 kr = 90 800 kr. 

40 % av 90 800 kr = 
  

   
 · 90 800 kr = 36 320 kr. 

36 320 kr er stipend i skoleåret 2011 / 2012. 

 



 

Løsning oppgave 10: 

a) Forsørgerstipend pr måned for Saima = 1 460 kr + 1 460 kr + 950 kr = 3 870 kr. 

    Fra og med august til og med mai er det 10 måneder. 

    Da får hun 10 · 3 870 kr = 38 700 kr i forsørgerstipend på 10 måneder. 

    Lån og stipend på de 10 månedene er 90 800 kr (se oppgave 9). 

   Til sammen på de 10 månedene får hun da 38 700 kr + 90 800 kr = 129 500 kr. 

   Gjennomsnittet pr måned er da lik 
          

  
 = 12 950 kr. 

Saima får i gjennomsnitt 12 950 kr pr måned fra og med august til og med mai. 

b) 3,15 % av 260 000 kr = 
    

   
 · 260 000 kr = 8 190 kr. 

Hun betaler 8 190 kr i renter. 

c) 355 000 kr – 260 000 kr = 95 000 kr. 

         

          
 · 100 % = 36,5 % 

36,5 % av lånet utgjør renter. 

 

 


